

2011年2月14日 星期一

本刊责编:郭万志

编辑 / 李永高 校对 / 俊 峰

▶▶轻松理财·快乐生活



周刊

总第 28 期

本期 8 版

采编热线:65233696

广告热线:63258690

C  
01

## 开源节流 有情人成眷属

▶▶C02



绘制 闵敏

## 放慢脚步, 等一等幸福吧



记者 刘黄周

最近在阅读央视主持人白岩松的一本书《幸福了吗》，对书中关于“幸福”的阐述颇有感触，其中有这样一段话：“盲”字拆开后可以理解为人的眼睛死了，而“忙”拆开后则可以理解为人的心死了。

仔细想想，的确有道理。近些年来，想想自己，看看身边的人，“忙”已经成为一大主流，似乎大家时刻都在忙。理财市场亦如此，当

中国股市经历了2006年、2007年的大牛市之后，整个社会的投资热已经被激发起来，到处是忙着炒股、忙着理财的人，他们追求的第一目标几乎都是财富的增长，甚至是梦想着靠理财能够发财。

但他们真正明白理财的真实含义吗？其实不然。应该明白的一个道理是，理财的最终目的仍然是增强幸福感，如果丧失了幸福去投资、去理财，那就得不偿失了。因此，我们一直都在强调“轻松理财、快乐生活”的理念，其目的还是想让人们的幸福指数和财富指数能和谐上升。

首先，应该了解的是欲望的问题。既然是理财，就不可能无欲望可言，但究竟每个人应该有什么样的欲望，又该如何让欲望保持合理呢？最基本的就是对自身的一种定位和认知，如果您是工

薪阶层，切记您的理财欲望不应该像专业投资者那样，您需要的是使赚来的薪水保值增值，而不是靠理财收益养家糊口。

这应该是目前很多一般投资者遇到的最大的问题。他们往往有两大特征：一是羡慕身边的专业投资者能够经常靠炒股等赚钱，一是梦想着自己的股票能够动辄来个涨停或者逮住个大黑马。但结果往往是不尽如人意的，这恰恰符合股市的规律和经济学中概率学规律，那些耀眼的明星永远是小概率。既然我们都是大众投资者，又何必去绞尽脑汁博取那种小概率事件，弄得自己寝食难安呢？

当下，通货膨胀的形势让越来越多的人开始拿起理财的武器。但是，很多人并没有做好充足的准备。应该清楚的是，抵御通胀应是持久战，并非一朝一夕的事。

对于一般人而言，只有持久、稳健的理财才能让幸福更长久，个人财富也只有进入一个可持续发展的通道，幸福感才会持续。从这个角度进行分析，一般的工薪阶层抵御通胀并非难事。将其放在三年、五年甚至是十年的一个中长的周期中，平均下来每年的通货膨胀率并非很高，最稳妥的办法是投资一些中长期的存款、国债以及部分银行理财产品即可搞定；还有稳健的基金定投方式，也是抵御通胀的厉害武器，而且是非常适合工薪阶层的。

有一个说法是：容易让人感觉幸福的投资比重，是只用不伤筋损骨的余钱，投资风险较高产品；而必须保本的钱，则应用来投资较为固定的收益型产品。生活不能太快，理财也不能一味地追求快。放慢脚步，等一等幸福吧！

1月经济数据影响A股几何

股市有属相？“乖兔”开“财门”？

▶▶▶C04

规划压岁钱培养理财小达人

节后市场一周价格动态公布

▶▶▶C05

网银很便捷“防钓”莫大意

▶▶▶C06

担保理财热度不减

▶▶▶C07

洛阳典当：夹缝中求生存困境里谋发展

▶▶▶C08

“体检”保单加固“保护伞”

“银发”理财讲究技巧

**建行二手房贷款中心**  
**全市首家 专业专注**  
电话:64628163/8102/8131  
地址:南昌路建行大厦二楼